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  Μεγάλη συμμετοχή στη διάσκεψη Δημάρχων
Πηγή: ΑΝΑΤΡΟΠΗ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-11-2018

Επιφάνεια: 2002.94 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ - ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ, ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΠΑΤΗ

«Η σημασία του Προφίλ Υγείας ίου ΠΟΥ για αία σύγχρονη πόλη»

Μ
ε ία συμμετοχή Δεκά
δων αιρετών στελε
χών δήμων της Βόρειας 
Ελλάδας, δημάρχων, 
αντιδημάμχων και πολιτικών 
εκπροσώπων, καθώς και συ

ντονιστών τη προγράμματος 
Υγιείς Πόλεις των Δήμων Με
λών, πραγματοποιήθηκε στο 
Πανόρηι ειδική εκδπλωσπ- 
διάσκεφη σχετικά με τπν ανα
γκαιότητα και την ωφέλεια της 
διενέργειας τη Προφίλ Υγείας 
στης Δήμους σύμφωνα ρε τη 
μεθοδολογία τη Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας (Π.Ο.Ε.).

Τη διάσκεψη που φιλοξενήθηκε 
σιο αμφιθέατρο «Σταύρος Κου- 
γισυμιζής» στο δημαρχείο Πανο
ράματος με τη συμμετοχή δήμων 
της Βόρειας Ελλάδας διοργάνωσε 
το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυα 
Υγειών Πόλεων (Γραφεία Βορεί
ου Ελλάδος) σε συνεργασία με τον 
δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη κατόπιν 
σχετικής πρότασης του δημάρχου 
Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιου Κα- 
ϊτεζίδη την οποία αποδέχθηκε ο 
Πρόεδρος Γιώργος Πατοΰλης και 
τα Διοικητικό Συμβούλιο του Ελλη
νικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών 
Πόλεων,

0 εντεταλμένος σύμβουλος σε θέ
ματα Υγείας Δήμου Πυλαίας-Χορ- 
τιάτη Ηρακλής Τιτόπουλος διάβασε 
τον χαιρετισμό του δημάρχου Ιγνά
τιου Καϊτεζίδη, στην έναρξη των 
εργασιών της διάσκεψης που είχε 
ως θέμα τη «Σημασία του Προφίλ 
Υγείας του Π.Ο.Υ. για μία σύγχρονη 
πόλη» τονίζοντας μεταξύ άλλων:
«Ο σκοπός της διοργάνωσης μετά 
την επιτυχή εκδήλωση που προη- 
γήθηκε στον δήμο Ηρακλείου Ατ
τικής το Φεβρουάριο του 2018 με 
μεγάλη συμμετοχή δήμων, κυρίως 
της Αττικής ήταν να δοθεί η ευκαι
ρία στους πολιτικούς αλλά και στα 
στελέχη των δήμων της βαρείας 
Ελλάδας, να έρθουν σε επαφή με 
τα θέμα, την χρησιμότητα και την 
αναγκαιότητα του, ως ένα από τα 
βασικά εργαλεία του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας, για την εργα
σία των Υγιών Πόλεων. Είμαι ευ
τυχής διότι βλέποντας τη μεγάλη 
προσέλευση των συναδέλφων δι
απιστώνω ότι επειεύχθη ο στόχος 
της ενημέρωσής τους. Είναι γνωστό 
ότι η Δημόσια Υγεία εξαρτάται σε 
μεγάλο βαθμό από την αναβάθμιση 
ίου φυσικού και κοινωνικού περι
βάλλοντος και από την υιοθέτηση 
υγιών συμπεριφορών σε ατομικό 
και συλλογικό επίπεδο. Δυστυχώς 
πολλές φορές η Πολιτεία δυσλει- 
ιουργεί, αδρανεί, ολιγωρεί. Για το 
λόγο αυτό στις δύσκολες εποχές για

την πατρίδα μας έχει διπλή σημα
σία όλοι εμείς ως εκπρόσωποι της 
Αυτοδιοίκησης, νσ συντονιστούμε, 
να προσπαθήσουμε και να πετύ- 
χουμε την προαγωγή της δημόσιας 
υγείας οε τοπικό επίπεδο. Είναι στο 
χέρι μας και έχουμε αποδείξει ότι 
μπορούμε να το κάνουμε.».
Από τη μεριά του ο Πρόεδρος του 
Ελληνικού Διαδημοτικού Δικτύου 
και της ΚΕΔΕ, Δήμαρχος Αμαρου
σίου, Γιώργος Πατούλης, χαιρετί
ζοντας την εκδήλωση απέστειλε την 
εξής δήλωση: «Τα εθνικά Δίκτυα, 
είναι ενώσεις Δήμων που έχουν 
θέσει ως πρωταρχικό τους σκοπό 
να έχουν την υγεία επίκεντρο της 
πολιτικής τους. Δεσμεύονται γτο 
τον λόγο αυτό, να πληρούν μια σει
ρά κριτηρίων και να εργάζονται για 
την προαγωγή τπς υγείας και την 
βελτίωση της ζωής όλων των κατοί
κων τους με μια δοκιμασμένη με
θοδολογία. Βασικό εργαλεία για την 
εργασία των Υγιών Πόλεων, είναι η 
αποτύπωση της υφιστάμενης κατά
στασης των πολιτών και της πόλης. 
Η καταγραφή ίων παραγόντων που 
επηρεάζουν την υγεία, η κατάστα
ση της υγείας του πληθυσμού τους, 
οι συνήθειες και ο τρόπος ζωής και 
συμπεριφοράς και τέλος δικές τους 
επισημάνσεις και οι προτάσεις τους 
για τπν βελτίωση της ζωής τους. Το 
προφίλ των πόλεων».
Το Ελληνικά Διαδημοτικό Δίκτυο

Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ., είναι ένα 
από τα 22 πιστοποιημένα Εθνικά 
Δίκτυα στην Ευρωπαϊκή Περιφέ
ρεια του Π.Ο.Υ που ξεκινά από την 
Ισλανδία και καταλήγει στο Βλαδι- 
βοστόκ. Είναι το μεγαλύτερο σε μέ
γεθος Εθνικό Δίκτυα Δήμων, παρά 
το γεγονός ότι είμαστε χώρα μικρή 
σε μέγεθος και πληθυσμό.
Στη διάρκεια της διάσκεψης ανα- 
δείχθηκε η αναγκαιότητα και η 
χρησιμότητα της επιστημονικής 
τεκμηρίωσης ως εργαλείο για τον 
σχεδίασμά και την χάραξη πολιτι
κής, ενώ επιχειρήθηκε η αποτύπω
ση όλων των στοίχε ίων π ου αναδει- 
κνύουν την πραγματική κατάσταση 
στην πόλη σε όλους τους τομείς, 
που είναι η απαραίτητη προϋπόθε
ση για τον σωστό σχεδίασμά. 
Μεταξύ άλλων παρέστησαν οι 
δήμαρχοι, Αιγάλεω, Δημήτριος 
Μπίρμπας, Δέλτα Ευθύμιος Φω- 
τόπουλος, Ξάνθης, Χαράλαμπος 
Δημαρχόπουλος και Λαγκαδά, 
Γιάννης Καραγιαννης, αντιδήμαρ- 
χοι, πολιτικοί εκπρόσωποι και συ
ντονιστές του προγράμματος Υγιείς 
Πόλεις ίων Δήμων Μελών οι οποίοι 
μέσα από τη συζήτηση κατέθεσαν 
την εμπειρία τους, την διαδικασία 
που ακολούθησαν, τα κίνητρα παυ 
τους ώθησαν, τους παράγοντες παυ 
τους δυσκόλεψαν, τις προσδοκίες 
τους και τέλος την χρησιμότητα ταυ 
Προφίλ Υγείας για την πόλη τους.


